

УГОЛОВНАЯ И АДМИНИСТРАТИВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ЗА ПРИЧИНЕНИЕ ПОБОЕВ, ЛЕГКОГО ВРЕДА ЗДОРОВЬЮ

Драка между подростками в школе, на улице, к сожалению, встречается в повседневной жизни довольно часто и по разным причинам...

Многие дети считают, что для решения спора или иной конфликтной ситуации можно пускать в ход кулаки. Дети не воспринимают обычную драку как что-то уголовно наказуемое и порой сами не осознают, какой урон здоровью, а то и жизни могут нанести своему сопернику. Школьные ссоры, драки заканчиваются травмами, бывают не только синяки, но и более серьезные телесные повреждения, в результате чего нарушаются здоровье и психика пострадавшего ребенка.

Согласно положениям ст. 6.1.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за нанесение побоев или совершение иных насильственных действий, причинивших физическую боль, но не повлекших последствий, указанных в ст. 115 Уголовного кодекса Российской Федерации, подросток подлежит привлечению к административной ответственности и на него может быть наложен штраф в сумме от 5 до 30 000 рублей, либо назначены обязательные работы на срок от 60 до 120 часов.

Побои — самое легкое преступление, характеризуется однократным или неоднократным нанесением ударов, причинивших боль, которые не влекут расстройства здоровья и потери трудоспособности. Обязательным признаком состава административного правонарушения является последствие в виде физической боли. При этом на теле потерпевшего может не остаться телесных повреждений, но это не означает, что правонарушитель может избежать наказания.

Привлечь к ответственности за совершения такого деяния, как нанесение побоев, причинения легко вреда здоровью, на настоящий момент возможно не ранее, чем с 16 лет.

Если подросток не достиг возраста привлечения к ответственности за совершенное им избиение, решение по его поступку все равно будет принято комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав. У него не будет суда, что освободит его от отбывания наказания за содеянное, но он будет поставлен на учет в органы полиции и навсегда будет занесен в специализированную базу МВД РФ, как лицо, виновное в совершение противоправного действия, что скорее всего, в будущем неблагоприятно скажется на его дальнейшей жизни.

При наступлении последствий, вызвавших более тяжкий вред здоровью, чем указано выше (установить который можно только при прохождении судебно-медицинской экспертизы) подросток, согласно действующему уголовному законодательству, может быть привлечен к уголовной ответственности. С 14 лет подросток будет нести ответственность за умышленное причинение тяжкого и средней тяжести вреда здоровью (ст.ст.

111, 112 УК РФ). И только с 16 лет за причинение легкого вреда здоровью либо без такового (ст. 6.1.1 КоАП РФ, ст. 115, 116, 116.1 УК РФ).

Несовершеннолетние, совершившие преступления, подвергаются принудительным мерам воспитательного воздействия, либо их помещают в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа.

Кроме уголовной ответственности за драки несовершеннолетних детей, есть еще и гражданско-правовая. Поэтому можно обратиться в суд с гражданским иском о возмещении вреда.